Лабораторна робота 5Задачі лінійного програмування, що зводяться до транспортної задачі 
ЗАВДАННЯ ДЛЯ 1-3 ОБРАТИ З МЕТОДИЧКИ ЗА НОМЕРОМ ПО СПИСКУ

1. Розв’язати збалансовану транспортну задачу у матричному вигляді (побудувати 3 матриці перетворень)
2. Розв’язати збалансовану  транспортну задачу за допомогою симплекс таблиці (побудувати 3 симплекс-таблиці перетворень)
3. Розв’язати збалансовану  транспортну задачу методом потенціалів (опорний план обрати методом найменших тарифів) 
4. Розв’язати незбалансовану  транспортну задачу методом потенціалів (опорний план обрати методом північно-західного кута)
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5. Розв’язати транспортну задачу, для матриці транспортних витрат задачі 4 і додаткової матриці  
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. Числа в матриці  D  визначають граничну кількість вантажу, яку можна перевести  з  даного  пункту  відправлення  у  відповідний  пункт  призначення.  Символ  ∞  означає, що обмежень на перевезення з даного пункту відправлення у відповідний пункт призначення немає. Знайти оптимальний план. 

Т р а н с п о р т н а    з а д а ч а.











  Таблиця 1
	Пункти відправлення
	Пункти призначення
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1) Перевіримо задачу на збалансованість.

Умова збалансованості: 
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Задача збалансована.

2) Знайдемо початковий опорний план.


2.1. Діагональний метод, або метод північно-західного кута. При цьому методі на кожному кроці побудови першого опорного плану заповнюється ліва верхня клітина (північно-західний кут), що залишилася у таблиці. При такому методі заповнення таблиці починається з клітини невідомого 
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   і закінчується в клітині невідомого 
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, тобто йде як би по діагоналі таблиці перевезень.
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	Пункти відправлення
	Пункти призначення
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[image: image17.wmf]1

B


	
[image: image18.wmf]2

B


	
[image: image19.wmf]3

B


	
[image: image20.wmf]4

B


	
[image: image21.wmf]5

B


	

	
[image: image22.wmf]1

A


	
	70
	
	50
	
	15
	
	80
	
	70
	300

	
	170
	110
	20
	
	
	

	
[image: image23.wmf]2

A


	
	80
	
	90
	
	40
	
	60
	
	85
	150

	
	
	
	80
	70
	
	

	
[image: image24.wmf]3

A


	
	50
	
	10
	
	90
	
	11
	
	25
	250

	
	
	
	
	50
	200
	

	Потреби
	170
	110
	100
	120
	200
	700



Начало формы
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Заповнення таблиці починається з її північно-західного кута, тобто клітини з невідомим 
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. Перша база 
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 може повністю задовольнити потребу першого замовника 
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. Вважаючи 
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, вписуємо це значення в клітку 
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 і виключаємо з розгляду перший стовпець. На базі 
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 залишається змінений запас 
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. У решти нової таблиці з трьома рядками 
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; північно-західним кутом буде клітка для невідомого 
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. Перша база з запасом 
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 може повністю задовольнити потребу другого замовника 
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, вписуємо це значення в клітку 
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 і виключаємо з розгляду другий стовпець. На базі 
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 залишається новий залишок (запас) 
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. У решти нової таблиці з трьома рядками 
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 і трьома стовпцями 
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 північно-західним кутом буде клітка для невідомого 
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. Тепер третій замовник 
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 може прийняти весь запас з бази 
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, вписуємо це значення в клітку 
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 і виключаємо з розгляду перший рядок. У замовника з 
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 залишилася ще незадовільнена потреба 
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Тепер переходимо до заповнення клітини для невідомого 
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 і т.д.
Через шість кроків у нас залишиться одна база 
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 з запасом вантажу (залишком від попереднього кроку) 
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 з потребою 
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. Відповідно до цього є одна вільна клітина, яку і заповнюємо, поклавши 
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. План складений. Базис утворений невідомими 
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. Правильність складеного плану легко перевірити, підрахувавши суми чисел, що стоять в заповнених клітках по рядках і стовпцях.
Загальний обсяг перевезень для цього плану складе:
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2.2. Метод найменшої вартості. При цьому методі на кожному кроці побудови опорного плану першою заповнюється та клітина, що залишилася у таблиці, яка має найменший тариф. Якщо така клітина не єдина, то заповнюється будь-яка з них.
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У даному випадку заповнення таблиці починається з клітки для невідомого 
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, для якого ми маємо значення 
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, найменше з усіх значень 
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. Ця клітина знаходиться на перетині третього рядка та другого стовпця, відповідним третій базі 
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 і другому замовнику 
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. Третя база 
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 може повністю задовольнити потребу другого замовника 
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, вписуємо це значення в клітку 
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 і виключаємо з розгляду другий стовпець. На базі 
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 залишається змінений запас 
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. У решти нової таблиці з трьома рядками 
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 кліткою з найменшим значенням 
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 клітина, де 
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. Заповнюємо описаним вище способом цю клітку і аналогічно заповнюємо наступні клітини. У результаті виявляються заповненими (у наведеній послідовності) такі клітини:
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На п'ятому кроці клітин з найменшими значеннями 
[image: image92.wmf]ij

c

 виявилося дві 
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. Ми заповнили клітку для 
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, поклавши 
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. Можна було вибрати для заповнення іншу клітку, поклавши 
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, що призведе в результаті до іншого опорному плану. Загальний обсяг перевезень для цього плану складе:
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Зауваження. У діагональному методі не враховуються величини тарифів, у методі ж найменшої вартості ці величини враховуються, і часто останній метод призводить до плану з меншими загальними витратами (що і має місце в нашому прикладі), хоча це й не обов'язково.
Для подальшого розв’язку задачі будемо використовувати опорний план, отриманий методом найменшої вартості.

3) Перевіримо план на вирожденність. 
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	Пункти відправлення
	Пункти призначення
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Для цього підрахуємо число зайнятих клітин таблиці, їх 7, а повинно бути 
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. Отже, опорний план являється невиродженим. Для визначення потенціалів отримаємо систему, що містить сім рівнянь з вісьмома невідомими:
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Вважаємо, що 
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Для кожної вільної клітини таблиці 4 обчислюємо число 
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Заключаємо знайдені числа в рамки і записуємо їх в кожну з вільних клітин.

                      








  Таблиця 5
	Пункти відправлення
	Пункти призначення
	Запаси
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Так як серед чисел 
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 є додатні, то побудований план перевезень не є оптимальним.
4) Перейдемо до кращого опорному плану.

Найбільшим серед додатних чисел 
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 є 
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, тому для даної вільної клітини будуємо цикл і робимо здвиг по цьому циклу.
         








                       Таблиця 6
	Пункти відправлення
	Пункти призначення
	Запаси
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Найменше з чисел в мінусових клітинах дорівнює 
[image: image138.wmf]{
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. Клітина, в якій знаходиться це число, стає вільною в новій таблиці.







                                           Таблиця 7
	Пункти відправлення
	Пункти призначення
	Запаси
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Інші числа в таблиці 7 отримуються так: до числа 20, що стоїть у плюсовій клітині таблиці 6, додаємо 120; віднімемо 120 від числа 180, що стоїть у мінусовій клітині таблиці 6; додамо до числа 20 число 120; віднімемо 120 від числа 150. Клітина на перетині рядка 
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 і стовпчика 
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 стає вільною. 
Після цих перетворень отримуємо новий опорний план.

Цей план перевіряємо на оптимальність. Знову знаходимо потенціали пунктів відправлення і призначення. Для цього складемо наступну систему рівнянь:
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Вважаємо, що 
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Для кожної вільної клітини таблиці 7 обчислюємо число 
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Таким чином, бачимо, що даний план не є оптимальним, тому що 
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 Тому переходимо до нового оптимального плану. Для клітини 
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 будуємо цикл і робимо здвиг по цьому циклу. 
  Таблиця 8
	Пункти відправлення
	Пункти призначення
	Запаси
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Найменше з чисел в мінусових клітинах дорівнює 
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. Клітина, в якій знаходиться це число, стає вільною в новій таблиці.

  Таблиця 9
	Пункти відправлення
	Пункти призначення
	Запаси
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Після цих перетворень отримуємо новий опорний план.

Перевіримо цей план на оптимальність. Для цього складемо наступну систему рівнянь:
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Вважаємо, що 
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Для кожної вільної клітини таблиці 9 обчислюємо число 
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Усі 
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, отже отриманий план 
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є оптимальним. При цьому плані вартість перевезень дорівнює
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